

Таджикская таможня требует выплаты пошлин за ввезенное оборудование для персоязычного телеканала

Оборудование стоимостью 2 млн. евро для персоязычного телеканала в Таджикистане, поступившее из Ирана, в течение более четырех месяцев находится на складах таможенного терминала Душанбе.

Поскольку иранская сторона не имеет документов, подтверждающих, что оборудование не должно облагаться таможенными пошлинами, Таможенная служба Таджикистана требует от поставщика внести пошлину в размере \$400 тыс.

Как сообщил «АП» начальник управления информации МИД Таджикистана Давлат Назриев, МИД обратился с письмом в правительство страны, с просьбой освободить от таможенных пошлин оборудование для персоязычного телеканала. По его словам, поскольку этот вопрос не был закреплён юридически, то нигде и не говорится, что оборудование для телеканала должно быть ввезено в Таджикистан без уплаты пошлин.

«В свое время были приняты политические документы на уровне глав государств, но этот вопрос не был закреплён де-юре. У иранской стороны нет никаких документов, подтверждающих, что оборудование должно пройти без уплаты таможенных пошлин. Мы отправили письмо в правительство, и получили ответ, в котором говорится, чтобы была рассмотрена возможность освободить оборудование от таможенных пошлин», - сообщил Назриев.

Между тем, источник в посольстве Ирана в Таджикистане сообщил «АП», что данное оборудование на основании межправительственных соглашений должно было быть освобождено от таможенных сборов. Но по непонятным для них причинам оборудование для персоязычного телеканала трех стран - Таджикистана, Афганистана и Ирана все еще остается на складах таджикской таможенной службы.

«Я думаю, что вопрос решится в скором времени, поскольку соглашение о создании телевидения подписывали главы трех стран. Правда, думаю, что решение этого вопроса потребует много времени», - отметил источник в посольстве.

Ранее в диппредставительстве заявляли, что если вопрос скоро не будет решен, оборудование придется отправить обратно в Иран.

Оборудование для персоязычного телеканала представляет собой новейшее телеоборудование, купленное в Германии в прошлом году. По словам источника в иранском диппредставительстве, иранская сторона не в состоянии выплатить таможенную пошлину в таком крупном размере, но не теряет надежды, что вопрос будет положительно решен в самое ближайшее время.

Источник утверждает, что ранее в Таджикистан уже была поставлена часть оборудования для персоязычного телеканала, но тогда ни о каких таможенных сборах речи не шло. О том, что часть оборудования для телеканала уже доставлена, сказал в январе 2012 года и глава Комитета по телерадиовещанию Асадулло Рахмонов.

МИД же отмечает, что, скорее всего, речь идет о поставке оборудования для нужд посольства, поскольку в таком случае, согласно таджикскому законодательству, оно не должно облагаться таможенными пошлинами.

Начальник пресс-центра Таможенной службы при правительстве Таджикистана Абдурахим Умариен сообщил «АП», что согласно статьи 321 Таможенного кодекса Таджикистана (Перемещение товаров дипломатическими представительствами иностранных государств), диппредставительства иностранных государств, работающие в Таджикистане, могут ввозить на таможенную территорию Таджикистана и вывозить с этой территории предназначенные для официального пользования представительств товары с освобождением от уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам запретов и ограничений экономического характера, установленных в соответствии с нормативными правовыми актами РТ.

По словам Умариёна, это означает, что если оборудование предназначено непосредственно для посольства Ирана и будет использоваться иранским диппредставительством, оно будет освобождено от уплаты таможенных пошлин, однако, если это оборудование не будет использоваться посольством, то оплата таможенных пошлин обязательна, независимо от суммы.

«Таможенная служба является исполнительным органом и снимает пошлины с товаров только в соответствии с законодательством. Мы не можем самовольно предоставлять льготы каким-то определенным товарам, поступившим в Таджикистан», - отметил Умариен.

Между тем, как сообщает ИА REGNUM, в открытии персоязычного телеканала Таджикистан и Иран не учли требований Афганистана. Афганская сторона по-прежнему настаивает на том, чтобы телеканал вещал и на языке пушту, на котором говорит большинство жителей Афганистана.

Как сообщали ранее представители иранского посольства, постоянные переносы сроков вещания единого персоязычного телеканала связаны с позицией руководства Афганистана по этому вопросу.

Афганистан не устраивает термин «персоязычный» в названии телеканала. Кабул считает, что большую часть населения Афганистана составляют пуштуны, для которых персидский язык не является родным. Кроме того, стороны не могут договориться по таким нюансам, как программы передач и внешний вид телеведущих. Иран и Афганистан являются исламскими государствами, а Таджикистан - светским. На телеканалах Ирана и Афганистана запрещены выступления женщин без хиджаба.

Напомним, что решение о создании персоязычного телеканала было достигнуто в июле 2006 года в Тегеране президентами Таджикистана и Ирана. В марте 2008 года в ходе трехсторонней встречи глав внешнеполитических ведомств Таджикистана, Ирана и Афганистана в Душанбе была достигнута договоренность о создании общего телеканала трех персоязычных стран. Также было принято решение о том, что центральная студия канала будет расположена в Душанбе.

<http://news.tj/ru/news/tadzhikskaya-tamozhnya-trebuat-vyplaty-poshlin-za-vvezennoe-oborudovanie-dlya-persoyazychnogo-t>